57-0ji Lietuvos mokiniu matematikos olimpiada
Paneveézys, 2008 03 18
9-10 klases

. Duota, kad
M = (a—b)(a—c)(a—d)(b—c)(b—d)(c—d),
kur a, b, c ir d — sveikieji skaiciai.
a) Ar visada M dalijasi is 127
b) Ar visada M dalijasi i§ 247
. Apie smailuyji trikampi ABC' apibréztas apskritimas. Atkarpa BD yra to
apskritimo skersmuo. I§ virsunés A nubrézta aukstiné kerta apskritima

taske E. Irodykite, kad keturkampio BEC'D plotas yra lygus trikampio
ABC plotui.

. Irodykite, kad jeigu 0 <2 <1,0<y
x n Y n <1
T+y3+23 T+28+23 T+a3+y3 3

<1,0<2< 1, tai

z

. Atsitiktinai imamos 9 taisyklingojo dvidesimtkampio virsunés. Irodyki-
te, kad tarp ju visada atsiras tokios trys, kurios yra lygiasonio trikampio

virsunes.
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. Duota, kad
M = (a—=b)(a—c)la—d)(b—c)(b—d)(c—d),

kur a, b, c ir d — sveikieji skaiciai.
a) Ar visada M dalijasi i§ 127
b) Ar visada M dalijasi is 247

. Trikampio ABC pusiaukampiné AL lygi krastinei AC. Toje pusiaukam-
pinéje yra toks taskas K, kad CK = BL. Irodykite, kad kampas C KL
yra lygus kampui ABC'.

. Raskite visus natiiraliuosius skai¢ius n, su kuriais n” +n?+1 yra pirminis
skaicius.
. Lentoje uzrasyti 1004 skaiciai: 2, 4, 6, ...,2008. Du zaidéjai pakaitomis
daro toki éjima:
pasirenka kuri nors lentoje uzrasyta skaiciu, ji nutrina, o jo vietoje
iraSo vienetu mazesnij skaiciy, be to, jeigu lentoje atsiranda nulis, tai
ji i8 karto nutrina, o jeigu atsiranda du vienodi skaiciai, tai nutrina
viena is ju.
Laimi tas zaidéjas, kurio varzovas nutrina paskutinj skaic¢iu. Irodykite,
kad zaidima pradedantis zaidéjas visada gali laimeti, kad ir kaip zaistu
antras zaidéjas. Kaip pradedantis zaidéjas turi zaisti?



